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CARGO: MOTORISTA

INSTRUGOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questdes de Lingua Portuguesa, 5 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e 25 (vinte e cinco)
questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao-
Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o unico documento valido para a corregéo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartdo-Resposta e a respectiva assinatura seréo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagédo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartao-Resposta:
- A maneira correta de marcacéo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacgéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes n&o assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenga do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

CADERNO DE QUESTOES

Timbo, 04 de junho de 2023.

BOA PROVA
Realizagéao:
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Alimentos organicos: emprego do controle biolégico

Em vez do uso do agrotoxico, cultivo usa insetos, fungos
e bactérias para acabar com os bichos que atacam as
plantacdes.

Insetos, fungos e bactérias: o que esses bichinhos tém a
ver com alimentos orgénicos? Eles atuam nas
plantagBes, comendo outros seres vivos que provocam
doencas nas lavouras.

Essa reproducédo da cadeia alimentar é chamada de
controle biolégico, um sistema que €é usado na
agricultura organica no lugar dos agrotoxicos, que sao
produtos quimicos proibidos nesse tipo de cultivo.

De acordo com a Associacao Brasileira das Empresas de
Controle Biolégico (ABCBIo), o controle biologico requer
a adogcdo de técnicas especificas e tecnologias
avancadas que priorizem o uso dos recursos naturais e
socioecondmicos disponiveis, respeitando a integridade
cultural das comunidades rurais. Para isso, é de extrema
importancia que agricultores se adequem as normas de
organicos, mas também avaliem estratégias apropriadas
as peculiaridades de cada regido, entre elas, solo, clima,
agua e biodiversidade.

Os produtos biolégicos de controle, para serem utilizados
dentro da agricultura organica, precisam ser registrados
no Ministério da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento
(MAPA), na ANVISA e no IBAMA, seguindo as
especificacbes de referéncia para a agricultura organica
ou certificados por empresas credenciadas. "Esse
processo € essencial para garantir a seguranca e a
gualidade dos produtos orgénicos que chegam a mesa
do consumidor final", observa Amalia Borsari,
diretora-executiva da ABCBiIo.

Em funcdo da sua natureza, os produtos bioldgicos de
controle podem ser categorizados como
macro-organismos (insetos, acaros e nematoides),
microrganismos (bactérias, fungos, virus), bioquimicos
(extratos de plantas, algas, enzimas e hormdnios) e
semioquimicos (metabdlitos e feroménios). Em geral, séo
disponibilizados na forma granulada, suspenséao
concentrada, em cartela contendo ovos parasitados, em
capsulas contendo microvespas. No caso de macro
biolégicos, sdo comercializados ovos, pupas, larvas ou
insetos vivos.

Retirado e adaptado de:

SALATI, Paula.; TAVARES, Celso.; Alimentos orgéanicos: producéo
envolve 'guerra’ de insetos para combater as pragas do campo. G1.
Disponivel em: notcia/22023/04/199ammentosooggancos-pooduccao-e
nvolvegguerra-deinsseoos-paaracoombbaee-aa-pragaa-do-ccamppo.g
hmm
o-envolve-guerra-de-insetos-para-combater-as-pragas-do-campo.ghtml
Acesso em: 10 maio, 2023.

PORTAL BDO. Agricultura organica: como fazer um controle biolégico
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adequado? Portal BDO. Disponivel em: oloogcoo-de--pragas-edoeenca
as-addequuado/
ica-como-fazer-um-controle-biologico-de-pragas-e-doencas-adequado/
Acesso em: 10 maio, 2023.

Questéo 01

Analise o0 seguinte trecho retirado e adaptado de
"Alimentos organicos: emprego do controle biol6gico™:

Os produtos bioldgicos de controle precisam ser
registrados no Ministério da Agricultura, Pecuéria e
Abastecimento (MAPA), na ANVISA e no IBAMA.

O periodo apresentado pode ser
decomposto em algumas partes. Séo elas:

sintaticamente

1.Complemento (objeto indireto)
2.Sujeito
3.Verbo (locucéo verbal)

Assinale a alternativa que corretamente apresenta a
ordem das partes no enunciado:

(A) 1-2-3
(B) 2-1-3
(C) 1-3-2
(D) 2-3-1
(E) 3-1-2

Questéao 02

Sobre o texto "Alimentos orgénicos: emprego do controle
biolégico", analise as assercdes a seguir e a relagéo
proposta entre elas:

I. Existe uma série de regras que precisam ser
respeitadas no que diz respeito aos produtos que séo
empregados no controle biolégico para a producédo de
alimentos organicos.

PORQUE

Il. Os produtos biolégicos precisam ser registrados no
Ministério da Agricultura, Pecuaria e Abastecimento
(MAPA), na ANVISA e no IBAMA.

A respeito dessas asserc¢oes, assinale a opgéo correta:

(A) As asserc0es | e Il sdo proposigOes falsas.

(B) A assercdo | é uma proposicao falsa e a Il € uma
proposicao verdadeira.

(C) As assercdes | e Il sdo proposicOes verdadeiras, mas
a ll ndo é uma explicacéo da |.

(D) As asserg0es | e Il sédo proposi¢c8es verdadeiras e a Il
€ uma explicacéo da I.

(E) A assercdo | € uma proposicédo verdadeira e a Il é
uma proposicéao falsa.



Questéao 03

Assinale a alternativa que corretamente apresenta o
género do texto "Alimentos orgéanicos: emprego do
controle bioldgico":

(A) Fabula.

(B) Matéria jornalistica.

(C) Crbnica.

(D) Receita.

(E) Tirinha.

Questéao 04

A partir da leitura do texto "Alimentos organicos:
emprego do controle bioldgico”, analise as afirmages a
seqguir:

.LNa producdo de alimentos orgénicos, ndo séo
empregados agrotéxicos.

[I.No lugar de agrotéxicos, a producdo de alimentos
orgéanicos pode empregar o controle biolégico.

[11.O controle biolégico pode ser definido como uso de
insetos, fungos e bactérias para combater outros bichos
gue ataquem as lavouras.

E correto o que se afirma em:
(A) 1, apenas.

(B) 1elll, apenas.

(©) 1, apenas.

D) 1, 11 ell.

(E) I, apenas.

Questéao 05

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
gue relaciona palavras em destaque, retiradas do texto,
com a sua classe gramatical:

Primeira coluna: classe gramatical
(1)Verbo

(2)Substantivo

(3)Pronome

Segunda coluna: palavras em destaque
(_)"Em funcéo da sua natureza..."
(_)"...mas também avaliem estratégias..."
(_)"Insetos, fungos e bactérias..."

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 3-1-2
(B) 3-2-1
(C) 2-1-3
(D) 1-3-2
(E) 1-2-3
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Questéao 06

Assinale a alternativa correta no que diz respeito a
pontuacao:

(A) Cultivos organicos necessitam de mais mao de obra
gerando, emprego e renda aos que vivem longe das
cidades.

(B) As técnicas do processo de producdo dos organicos,
respeitam o meio ambiente, a saude do trabalhador
agricola, a do consumidor.

(C) A agricultura organica visa a conservacdo da
fertilidade do solo com a pratica de rotacdo de
culturas e, adubacao verde.

(D) A conservacgdo do solo e a auséncia de agrotéxicos
ajudam na preservacdo de passaros insetos e outros
animais da regiéo.

(E) Alimentos organicos sdo aqueles produzidos sem
uso de produtos sintéticos, transgénicos ou
fertilizantes quimicos.

Questéao 07

Sobre as relagbes coesivas do texto "Alimentos
organicos: emprego do controle bioldgico”, retome a
expressdo "Essa reproducdo da cadeia alimentar" do
primeiro paragrafo. Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o que esti sendo retomado por essa
expressao:

(A) Doengas nas lavouras.
(B) Plantagoes.

(C) Insetos, fungos e bactérias comendo outros seres
Vivos que provocam doencas nas lavouras.

(D) Insetos, fungos e bactérias.
(E) Agricultura organica.



Questéao 08

Analise o trecho a seguir, retirado de "Alimentos
organicos: emprego do controle biolégico™:

De acordo com a Associacéo Brasileira das Empresas de
Controle Biolégico (ABCBIo), o controle biolégico requer
a adocdo de técnicas especificas e tecnologias
avancadas que priorizem o uso dos recursos naturais e
socioecondmicos disponiveis, respeitando a integridade
cultural das comunidades rurais. Para isso, € de extrema
importancia que agricultores se adequem as normas de
organicos, mas também avaliem estratégias apropriadas
as peculiaridades de cada regido, entre elas, solo, clima,
agua e biodiversidade.

Assinale a alternativa que apresenta os mais adequados
sinbnimos de cada uma das palavras em destaque no
trecho:

(A) legitimagéo - especifiquem - ajustem - reflitam.
(B) acolhida - conduzam - regulem - considerem.
(C) escolha - demandem - combinem - julguem.
(D) emprego - implique - apropriem - deem nota.
(E) utilizagdo - favoregam - adaptem - analisem.

Questéao 09

Associe a segunda coluna de acordo com a primeira,
gue relaciona palavras do texto "Alimentos organicos:
emprego do controle bioldgico" ao seu valor seméantico:

Primeira coluna: valor semantico
(1)Finalidade

(2)Conformidade

(3)Adicéo

Segunda coluna: palavras retiradas do texto

(_)"De acordo com a Associacdo Brasileira das
Empresas de Controle Biol6gico (ABCBI0)...".

(_)"...6 de extrema importancia que agricultores se
adequem as normas de organicos, mas também avaliem
estratégias apropriadas...".

(_)"Os produtos biolégicos de controle, para serem
utilizados dentro da agricultura organica...".

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associac¢ao entre as colunas:

(A) 3-2-1
(B) 3-1-
(C) 2-1-
(D) 2-3-

2 -

2
3
1
(E) 1-2-3
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Questéao 10

Leia a tirinha a seguir, do personagem Armandinho,
criado por Alexandre Beck:

"\ A MOCA DEU UMA
MORDIDA E TOMBOU
DESFALECIDA.

AH| DEVE TER
AGROTOXICO!

A BRUXA, DISFARGADA DE
VELHINHA, OFERECEU UMA
MACA A POBREZINHA. ,

Aagretn Rack 770008

Agora, analise as afirmacdes a seguir. Marque V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Na tirinha, hd uma figura de linguagem chamada
metéafora.

(__)Para compreender essa tirinha, € necessario que se
conheca a histéria da Branca de Neve.

(_)A partir das palavras do menino, podemos considerar
que ele acha positivo o uso de agrotoxicos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-V-F
(B) F-V-V
(C) V-F-F
(D) F-V-F
(E) F-F-V

Conhecimentos Gerais

Questéao 11

Os avancos tecnoldgicos trazem cada dia mais
facilidades para a humanidade, exemplo disso é o
recurso que possibilita a interligacdo de dispositivos
eletrbnicos que, ao se comunicarem, executam de forma
autbnoma as atividades que dependeriam da
interferéncia humana, influenciando de forma positiva até
mesmo 0s processos produtivos de empresas dos mais
diversos setores. Como é chamado esse recurso?

(A) Internet Artificial ou Al (Artificial Internet).

(B) Internet do Futuro ou FI (Future Internet).

(C) Rede ou Network.

(D) Internet das Coisas ou IoT (Internet of Things).
(E) Internet Conceitual ou Cl (Conceptual Internet).



Questéao 12

"A histéria de Timb6é comeca a partir de uma carta,
datada de 1848. Nela, o entdo diretor da colbnia
Blumenau, Dr. Hermann Blumenau, descreve sua
chegada onde hoje é o marco zero do municipio (...)"

Disponivel em: https://www.timbo.sc.gov.br/historia-de-timbo/

Onde fica 0 marco zero do municipio citado no trecho?

(A) Na confluéncia dos rios Benedito e Cedro.

(B) No limite entre os municipios de Timbo e Indaial.

(C) No distrito de Rodeio, onde surgiu seu primeiro
povoado.

(D) No Monte Timbo,
Conservacéo.

(E) No encontro dos limites entre os municipios de
Timbd, Indaial e Blumenau.

que €é uma Unidade de

Questéao 13

Segundo a Lei Complementar n.° 01/1993 de Timbd/SC,
o servidor que se deslocar em carater eventual ou
transitério do Municipio, em objeto de servico, fara jus a
passagens e diérias, para cobrir as despesas de
pousada, alimentacdo e locomocdo urbana. De acordo
com essa mesma lei, a diaria é:

(A) Um recurso complementar aos vencimentos do
servidor.

(B) Uma indenizagdo ao servidor.
(C) Uma regalia dada ao servidor.
(D) Um tipo de abono.

(E) Um auxilio dado mensalmente ao servidor, para
custear eventos atuais ou futuros.

Questao 14

O desenvolvimento urbano é um tema que esta
intimamente ligado a questdes ambientais, pois trata de
um planejamento que visa garantir que diversos servi¢os
sejam acessados de forma segura, justa e digna pela
populacdo. Qual das alternativas a seguir cita um servigo
gue se enquadra como exemplo dessa relagdo?

(A) As pracas com brinquedos para criangas.

(B) A infraestrutura de saneamento dos bairros em
desenvolvimento.

(C) A garantia de emprego para todos.
(D) A garantia de transporte publico de qualidade.
(E) As academias ao ar livre.
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Questéao 15

A Lei Organica de Timbd/SC define como Poderes do
Municipio, independentes e harmdnicos entre si:

(A) O Legislativo e o Executivo.

(B) O Arbitral e o Judiciario.

(C) O Judiciario e o Legislativo.

(D) O Executivo e o Judiciario.

(E) O Legislativo, o Executivo e o Judiciario.

Conhecimentos Especificos

Questéao 16

Os freios sao, sem duavidas, um dos itens de maior
importdncia em um veiculo, principalmente no que se
refere a seguranca. Os freios com sistema ABS
apresentam um diferencial em relagdo aos demais,
identifiqgue a seguir e marque a alternativa correta que se
relaciona especificamente a esse sistema:

(A) Permite que o carro consuma menos combustivel
pelo sistema de frenagem ser gradual.

(B) Possui metodologia de fabricacdo ndo patenteada, o
gue barateou o valor dos veiculos que 0 possuem.

(C) Nao exige especialista para a realizacdo de reparos.

(D) Durante uma frenagem de emergéncia, esse sistema
evita que as rodas do veiculo travem.

(E) Possui pecas muito simples e de muito facil
manutengao.

Questéao 17

Ainda no que se refere ao exemplo de Carlos, que
estava dirigindo sem a Carteira Nacional de Habilitacéo,
portanto, cometendo uma infracdo gravissima de
transito, segundo a Lei n° 9.503/97. Ele além penalidade,
também estard sujeito a uma medida administrativa.
Marque a alternativa CORRETA que se correlaciona a
essa medida.

(A) Assistir a palestras educativas.

(B) Retencdo do veiculo até a apresentacdo de condutor
habilitado.

(C) Nao acarretara nenhuma medida administrativa.
(D) Prestacao de servicos a comunidade.
(E) Realizagdo de prova objetiva, discursiva e pratica.



Questéao 18

O transito de veiculos nas vias terrestres abertas a
circulacdo obedecerid a algumas normas presentes na
Lei n.° 9.503/97, dentre elas, marque a alternativa
correta:

(A) Os veiculos precedidos de batedores nunca terdo
prioridade de passagem.

(B) A circulacdo far-se-a pelo lado direito da via, jamais
admitindo nenhuma excecéo.

(C) Sob nenhuma hipétese podera ocorrer transito de
veiculos sobre passeios, calcadas e nos
acostamentos.

(D) Os veiculos destinados a socorro de incéndio, além
de prioridade no transito, gozam de livre circulacéo,
estacionamento e parada, quando em servico de
urgéncia, mesmo quando os  dispositivos
regulamentares de alarme sonoro e iluminagéo
intermitente ndo estiverem acionados.

(E) O condutor deverd guardar distancia de seguranca
lateral e frontal entre o seu e os demais veiculos,
bem como em relacio ao bordo da pista,
considerando-se, no momento, a velocidade e as
condi¢gBes do local, da circulagdo, do veiculo e as
condig¢8es climéaticas.

Questéao 19

Conforme descrito na Legislacdo Brasileira de Transito
(Lei n.° 9.503/97), em qual das situacbes a seguir o
motorista sofrerda a penalidade da suspensao de dirigir?
Marqgue a alternativa correta:

(A) 30 (trinta) pontos, caso constem 2 (duas) ou mais
infracdes gravissimas na pontuagao.

(B) 20 (vinte) pontos, caso conste 1 (uma) infracdo
gravissima na pontuacéo.

(C) 30 (trinta) pontos, caso ndo conste nenhuma infragcao
gravissima na pontuacao.

(D) 30 (trinta) pontos, caso conste 1 (uma) infracdo
gravissima na pontuacao.

(E) 20 (vinte) pontos, caso ndo conste nenhuma infragcao
gravissima na pontuacao.
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Questéao 20

Correlacione corretamente 0s respectivos itens de
direcéo defensiva das colunas | e Il, conforme Resolugéo
n.° 711/2017, que estabelece conteddo minimo do
Manual Bésico de Seguranc¢a no Tréansito:

Colunal

I.Bom estado fisico e mental para dirigir.
II.Chuva.

lll.Sinalizacao.

Colunall

a.Via.

b.Condutor.

c.Ambiente.

Marque a alternativa correta:

(A) l.a, ll.c, lILb.
(B) l.a, Il.b, lll.c.
(©) 1.b, Il.c, lll.a.
(D) 1.b, Il.a, lll.c.
(E) I.c, ILb, Ill.a.

Questéao 21

O motor de automével que opera com base no ciclo de
Otto também é conhecido por motor de quatro tempos,
iSSO porque ocorrem quatro etapas no seu processo de
funcionamento, dentre elas, marque a alternativa correta:

(A) Descompresséo.
(B) Liberacgao.

(C) Exaustao.

(D) Despressurizagao.
(E) Inibicao.



Questéao 22

De acordo com os conceitos e definicdes estabelecidos
no Codigo de Transito Brasileiro, faca a correlacéo entre
a descricdo a seguir e o tipo de luz presente na
alternativa correta:

I.Luz do veiculo destinada a indicar a presenca e a
largura do veiculo.

Il.Facho de luz do veiculo destinado a iluminar a via
diante do veiculo, sem ocasionar ofuscamento ou
incbmodo injustificaveis aos condutores e outros
usuarios da via que venham em sentido contrario.

lll.Luz do veiculo destinada a indicar aos demais
usuérios da via que o condutor tem o propésito de mudar
de direcdo para a direita ou para a esquerda.

Marqgue a alternativa correta:

(A) Lluz de posicdo (lanterna), Il.luz baixa, Ill.luz

indicadora de direcéo (pisca-pisca).

(B) lluz de neblina, Il.luz indicadora de direcdo
(pisca-pisca), lll.luz de marcha a ré.

(C) Lluz alta, Il.luz de posi¢do (lanterna), lll.luz de
neblina.

(D) Lluz indicadora de direcdo (pisca-pisca), Il.luz de
freio, Ill.luz de marcha a ré.

(E) lLluz baixa, Il.luz alta, Ill.luz de freio.

Questao 23

Pedro é motorista e percebeu que o motor do veiculo
estava superaguecendo, em funcdo desse problema,
qgual seria o sistema do veiculo que poderia estar
apresentando defeito, pois n&o conseguiu evitar o
superaquecimento? Marque a alternativa correta:

(A) Sistema de acoplamento.
(B) Sistema de ignicao.

(C) Sistema de arrefecimento.
(D) Sistema de freios.

(E) Sistema de transmisséo.

Questao 24

Dentre os 6rgdos e sistemas que compdem o Sistema
Nacional de Transito, marque a alternativa correta:

(A) Orgaos Comerciais da Uni&o.

(B) Orgao de defesa do direito do consumidor.
(C) Conselho Federal de Transito.

(D) Policias de Gestao Federal.

(E) Juntas Administrativas de Recursos de Infracdes
(JARI).

MOTORISTA - 1

Questéao 25

De acordo com as normas gerais de circulagdo e
conduta em um transito que esteja conforme a direcéo
defensiva, existe uma regra simples, que é a regra dos
dois segundos, que auxilia 0 motorista a manter uma
distancia segura do proximo veiculo. A seguir estd um
procedimento a respeito dessa regra, ordene-o:

I.A distancia entre o seu veiculo e o que vai a frente vai
ser segura se seu veiculo passar pelo ponto fixo apés a
contagem de dois segundos.

II.Quando o veiculo que vai a sua frente passar pelo
ponto fixo, comece a contar.

lll.Caso contrario, reduza a velocidade e faga nova
contagem. Repita até estabelecer a distancia segura.

IV.Conte dois segundos pausadamente. Uma maneira
facil é contar seis palavras em sequéncia: "cinquenta e
um, cinquenta e dois".

V.Escolha um ponto fixo & margem da via.

Fonte: Manual Béasico de Seguranga no Transito. SCANIA.Disponivel
em: <_Seeguraana_LLowppdd
om/content/dam/scanianoe/market/br/pdfs/Manual_Seguranca_Low.pdf
>,

Marqgue a alternativa correta:

(A) V-11-1V-1-1.
B) M-IV-1-1-V.
) IV-1-1-V-Il.
(D) 1-1-1-1V-V.
(E) N-V-IV-1l-1I

Questéao 26

Tem-se estabelecido o conceito a seguir no Cddigo
Brasileiro de Tréansito (Lei n.° 9.503/97):

"Aguela caracterizada por acessos especiais com
transito livre, sem interse¢bes em nivel, sem
acessibilidade direta aos lotes lindeiros e sem travessia
de pedestres em nivel".

Marque a alternativa que corresponda corretamente ao
conceito apresentado:

(A) Via coletora.

(B) Vialocal.

(C) Via arterial.

(D) Via de transito rapido.
(E) Viarural.



Questao 27

O transito é feito de regras que estdo estabelecidas no
Cddigo Brasileiro de Transito. Sobre as normas gerais de
circulagdo e conduta que se referem aos usuarios das
vias terrestres, analise os excertos a seguir:

Excerto |. Abster-se de obstruir o transito ou torna-lo
perigoso, atirando, depositando ou abandonando na via
objetos ou substancias ou nela criando qualquer outro
obstéculo.

Excerto Il. Abster-se de todo ato que possa constituir
perigo ou obsticulo para o transito de veiculos, de
pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a
propriedades publicas ou privadas.

Sobre os excertos, assinale a alternativa correta:

(A) Os excertos | e Il estao corretos.
(B) Somente o excerto |l esta correto.
(C) Os excertos | e Il estao incorretos.
(D) Somente o excerto | esta correto.

(E) Os excertos ndo se referem a lei de transito
brasileira.

Questao 28

As regras de transito que se referem as ultrapassagens
sdo de suma importancia na profissao de motorista, haja
vista que grande parte dos acidentes nas estradas sdo
ocasionados por problemas em ultrapassagens. Diante
disso, marque um exemplo correto que deve ser
realizado durante uma ultrapassagem:

(A) Ndo guardar distancia sobre

ultrapassando.
(B) Ultrapassar apenas em trechos permitidos.
(C) Ultrapassar pelo acostamento.

(D) Iniciar a ultrapassagem com outro veiculo fazendo o
mesmo.

(E) Evitar sinalizar com antecedéncia a intencao de
ultrapassar.

quem esti
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Questéao 29

Um motorista que preza pela seguranca no transito
possui métodos e técnicas de conducdo segura e
direcdo defensiva de veiculos automotores, visando a
seguranca dos passageiros e a prevencdo de acidentes
de transito. Marque a atitude correta que devera servir
para vocé e seus passageiros:

(A) Nem vocé e nem seus passageiros devem abrir a
porta do veiculo ou deixa-la aberta, sem ter a certeza
de que isso ndo ocasionara um risco tanto para vocé
€ Seus passageiros, quanto para outros usuarios da
via.

(B) Vocé e seus passageiros devem abrir a porta do
veiculo ou deixa-la aberta, em qualquer lugar e em
qualquer situacao, pois a rua € publica e ninguém
deve se preocupar com o outro.

(C) Vocé nédo, mas os seus passageiros podem e devem
abrir a porta do veiculo ou deixa-la aberta, em
gualquer lugar e em qualquer situacao.

(D) Os veiculos ndo devem ter suas portas abertas na
rua, sob nenhuma circunstancia, pois esse
procedimento deve ser realizado apenas em
estacionamentos fechados e sem circulacdo de
pedestres.

(E) Vocé pode, mas os seus passageiros ndo devem,
abrir a porta do veiculo ou deixa-la aberta, em
gualquer lugar e em qualquer situacao.

Questéao 30

De acordo com o Cddigo de Tréansito Brasileiro, a cada
infragdo cometida pelo motorista, sdo computados
determinados numeros de pontos. Caso o0 motorista
cometa uma infracdo grave (I) e uma leve (ll), quais
serdo, respectivamente, os pontos computados? Marque
a alternativa correta:

(A) l.seis pontos, ll.quatro pontos.
(B) l.cinco pontos, Il.trés pontos.
(C) l.quatro pontos, Il.dois pontos.
(D) I.trés pontos, Il.um ponto.

(E) l.sete pontos, Il.cinco pontos.



Questéao 31

Existem diferentes tipos de dire¢cdes, a seguir esta uma
figura que demonstra o funcionamento de uma delas:

O fluido sob alta pressao )
movimenta o cilindro volante estergado —

fluido sob _
alta pressao

O brago de diregao
movimenta a valvula
de contrale.

vélvula de ™
controle

Fonte: Sistema de diregdo. Disponivel em: < https://portalidea.com.br/
cursos/bsico-em-chassi-suspenso-e-direo-apostila03.pdf>.

Marque a alternativa correta que apresenta o tipo de
direcdo ao qual a imagem se refere:

(A) Direcdo com sistema pinhado-cremalheira.
(B) Direcao hidraulica.

(C) Diregao com setor dentado.

(D) Direcao de relagédo variavel.

(E) Direcdo com rolete.

Questéao 32

A maioria dos componentes a seguir faz parte do sistema
de suspensao veicular, entretanto, um deles faz parte do
sistema de arrefecimento, identifique a alternativa que o
contém:

(A) Pivb de suspensao.
(B) Radiador.
(C) Braco oscilante.

(D) Mola.
(E) Amortecedor.
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Questéao 33

Um dos conhecimentos que o motorista devera ter, que é
pertinente a sua area de atuacdo, é em referéncia a
aquaplanagem, que ocorre quando ha perda de
aderéncia do pneu com o solo, ou seja, € quando o
veiculo pode flutuar sobre a agua. Julgue os itens a
seqguir e registre V, para verdadeiras, e F, para falsas
sobre como evitar essa situacao de perigo:

(__ )Recomendavel pisar no freio quando estiver sobre a
regido com agua.

(__)Segurar a diregcdo com forca para manter o controle
do veiculo.

(_)Manter os pneus sempre em bom estado de
conservagao.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F.
(B) V-F-V.
(C) F-V-V.
(D) V-V-V.
(E) V-F-F.

Questéao 34

Conforme Lei n.° 9.503/97, Art. 338, as montadoras,
encarrocadoras, os importadores e fabricantes, ao
comerciarem veiculos automotores de qualquer categoria
e ciclos, sdo obrigados a fornecer, no ato da
comercializagdo do respectivo veiculo, manual contendo
informacdes sobre:

|.Primeiros socorros.

II.Normas de circulagéo.

Ill.Mecénica bésica.

IV.Anexos do Cdédigo de Transito Brasileiro.
V.Direcéo defensiva.

Marque a alternativa que contenha todos os itens
corretos:

(A) Ill, apenas.

(B) I, eV, apenas.
©) LI IvVe V.

(D) I, 11,1V eV, apenas.
(E) Il eV, apenas.



Questéao 35

O Motorista que esta dirigindo e, de repente, visualiza a
seguinte placa:

Fonte: Disponivel em: <https://www.scania.com/content/dam/
scanianoe/market/br/pdfs/Manual_Seguranca_Low.pdf>.

Devera saber que:

(A) Sera o fim de uma pista dupla.
(B) Iniciard uma pista dupla.

(C) A pista seré dividida.

(D) A pista sera sinuosa.

(E) A pista é escorregadia.

Questao 36

Esta devidamente expresso no Art. 148 da Lei n.°
9.503/97, que os exames de habilitacdo, exceto os de
direcdo veicular, poderdo ser aplicados por entidades
publicas ou privadas credenciadas pelo 6rgao executivo
de transito dos Estados e do Distrito Federal, de acordo
com as normas estabelecidas pelo CONTRAN e que, na
formagédo de condutores devera incluir, obrigatoriamente,
conceitos de:

(A) Praticas de boas maneiras e primeiros socorros.

(B) Diregcao defensiva e praticas de boas maneiras no
transito.

(C) Primeiros socorros e direcdo defensiva.

(D) Praticas de boas maneiras no transito e protecdo ao
meio ambiente relacionados com o transito.

(E) Direcao defensiva e de protecdo ao meio ambiente
relacionados com o transito.

Questao 37

Carlos, € motorista, e estava dirigindo sem Carteira
Nacional de Habilitacdo (CNH), logo o mesmo infringiu a
Lei n° 9.503/97, em seu artigo 162. Diante disso, ele
estara sujeito a qual penalidade?

Marqgue a alternativa CORRETA.

(A) Multa.

(B) Detencéo.

(C) Curso de reciclagem.

(D) Multa e curso de reciclagem.

(E) Apreensao do veiculo e detencéo.
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Questéao 38

A Lei n.° 9.503, de 23 de setembro de 1997, institui o
Cédigo de Transito Brasileiro e de acordo com o Art. 5°,
o Sistema Nacional de Transito é o conjunto de 6rgaos e
entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios que tem por finalidade o exercicio das
atividades de:

I.Planejamento.
Il.Pesquisa.
lll.Fiscalizacéo.
IV.Engenharia.
V.Normatizagéo.

E correto o que se afirma em:
(A) Il eV, apenas.

(B) 1ll, apenas.

©) LI, n, Ve V.

(D) I, 1l, IV eV, apenas.
(E) I, I eIV, apenas.
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Questéao 39

O relacionamento interpessoal é um conjunto de
administracdo participativa que demostra o
comportamento das pessoas em seu trabalho em
equipe, confianca e solidariedade entre pessoas, que
ndo atuam isoladamente, mas por meio de interactes
com outras para alcancar seus objetivos.

As relacbes presentes nas organizacfes, parte do
mundo do trabalho, sdo fundamentais quando se trata de
alcance de metas e desenvolvimento organizacional.

O relacionamento no dia a dia afeta diretamente as
pessoas, pois descreve a comunicacdo que se tem com
0 outro, assim ocasionando o cuidado que devemos ter
para lidar com as atitudes que sdo diversas e que
motivam um ambiente adequado para trabalhar. As
relacdes interpessoais da equipe e o pensamento
profissional s&o significativos para a qualificacdo do
individuo em suas atividades. Uma vez que a equipe se
relaciona de forma atraente, as chances de colaboragéo
aumentam, o esforco e o resultado podem ser atingidos
de forma eficiente.

(Disponivel em: o]
ttps://lwww.nucleodoconhecimento.com.br/administracao/orgao-publico.
Adaptado.)

De acordo com o texto, pode-se afirmar que o
relacionamento interpessoal é:

(A) o sucesso das atividades em equipe, pois a
comunicacdo e confianca entre as pessoas podem
gerar conflitos. As relagbes presentes nas
organizagfes séo irrelevantes e afetam a evolucéo
da organizacdo e o0 alcance de resultados. As
atitudes e comportamentos no ambiente de trabalho
séo exiguos e afetam o desempenho da equipe.

(B) importante e redundante para 0 sucesso das
atividades em equipe. As relagbes presentes nas
organizacfes sao importantes, mas secundarias para
0 incremento organizacional e o abarcamento de
metas. Cuidar das atitudes e comportamentos no
ambiente de trabalho é importante e indeterminante
para o sucesso da equipe.

(C) essencial para o sucesso das atividades em equipe,
pois pode gerar distracbes e atrapalhar o foco na
realizacdo das tarefas. As relagdes presentes nas
organizagbes sdo irrelevantes e afetam o
desenvolvimento organizacional e o alcance de
metas. As atitudes e comportamentos no ambiente
de trabalho s&o necessérias e podem ser ignoradas.

(D) essencial para o sucesso das atividades em equipe,
pois & por meio da comunicacdo e confianga entre as
pessoas que se alcangam o0s objetivos. As relacdes
presentes nas organizac¢des sdo fundamentais para o
desenvolvimento organizacional e para o alcance de
metas. Cuidar das atitudes e comportamentos no
ambiente de trabalho é fundamental para manter
relacbes saudaveis.

(E) escusado para o sucesso das atividades em equipe,
pois 0 que importa € o resultado final. As relages
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presentes nas organizacbes sao secundarias e
afetam o desenvolvimento organizacional e o alcance
de metas. As atitudes e comportamentos no
ambiente de trabalho s&o importantes e podem ser
descuradas.
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Questéao 40

A carreira do servi¢o publico ndo é um emprego comum,
no sentido que esse termo adquiriu na sociedade
industrial. O Estado, por um lado, ndo é uma empresa
capitalista, cujo objetivo é a producdo de mercadorias
com vistas ao lucro. O servico publico, portanto, esta
longe de ser um pacote indefinido de produtos e servigos
voltados para o mercado.

Por outro lado, o Estado ndo é um "patrdo" no sentido
usual, que explora o trabalho alheio para promover seus
préprios interesses. Se ha um patrdo em jogo - a prépria
comunidade que o Estado deve representar -, ele ndo se
encaixa no papel de explorador do trabalho, embora
possa ser rigoroso com 0s seus funcionarios, no que
tange ao zelo com a coisa publica.

O servigco publico € uma vocacgdo profissional. Vocagéo
pelo carater nobre da atividade: servir uma comunidade
e promover o bem comum sdo missdes honradas e
dignificantes.

Vocacdo porque exige desprendimento: por mais bem
pago que seja, 0 servigo publico jamais sera o lugar ideal
para quem busca o mais alto retorno que o mercado de
trabalho pode oferecer.

Desprendimento ndo significa auséncia de uma ambicéo
salutar. Trata-se de uma ambi¢cdo de natureza distinta
daquela que se espera nos negocios privados: estamos
falando do desejo de tornar a sua cidade, estado ou pais
um lugar melhor de se viver, da vontade de enfrentar os
desafios que essa meta impde, e da necessidade de ser
reconhecido por isso.

(Disponivel em: https://curtlink.com/uDq5rYh. Adaptado.)

De acordo com o texto, a carreira do servico publico é
um emprego:

(A) Incomum, pois o servico publico exige ambicdo de
tornar o pais um lugar melhor de se viver, com um
ambiente saudavel no qual os funcionarios podem
buscar o mais alto retorno financeiro possivel,
preocupando-se com o bem comum da comunidade
que representam.

(B) Incomum, j& que o Estado ndo é uma empresa
capitalista e o servico publico ndo se trata de
produtos e servicos voltados para o mercado. O
servico publico € uma vocacao profissional, que
exige desprendimento e uma ambicdo de tornar o

pais um lugar melhor de se viver.

(C) Comum, ja que o Estado é uma empresa capitalista
que busca produzir mercadorias com vistas ao lucro.
O servico publico se trata de produtos e servicos
voltados para o mercado, exigindo o desprendimento
de ambicéo e a idealizagdo de tornar o pais um lugar
melhor de se viver.

(D) Nada comum e o Estado é uma empresa que busca
a producdo de mercadorias tangiveis. O servigo
publico se trata de produtos e servigos voltados para
o0 Estado, exigindo total ambicdo de aumentar as
riquezas do pais.

(E)
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Em comum, com o Estado no papel de patrdo que
cultiva o trabalho alheio para promover seus proprios
interesses. Visto também como pacote indefinido de
produtos e servicos voltados para o mercado.
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INFORMAGOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
05 de junho de 2023, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Timbo - Concurso Publico — Edital N° 001/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questées da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 06 de junho
de 2023 até 23h59min do dia 07 de junho de 2023.
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Timbé, 04 de junho de 2023.
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